

Исповедуйтесь Господу, ибо благ, ибо не преходит милость Его.

Кто явит нам силу Господню, кто сотворит хвалу Ему.

Блажен носящий в сердце своём суд Его, ибо во всякое время творит правду Его. Помяни нас, Господи, благоволи людям Твоим, посети нас спасением Твоим, воздай благодатью избранникам Твоим; возвесели радостью языка Твоего, да похвалится достоянием Твоим.

Ибо согрешили в отцах наших, беззаконничали и лукавили:

не уразумели в Египте чудес Твоих, забыли множество милостей Твоих, забыли погибших в море от руки Твоей. Спасал их, и являл им силу Твою, ради имени Твоего. Разверз моря громаду, встала волна и застыла стеной, и провёл людей Твоих через бездну как безводной землёй.

Спас от руки догоняющих, избавил от врагов: накрыла волна их, ни один не уцелел. И верили Слову Твоему, и пели славу Тебе.

Но скоро забыли дела Твои, не нужен стал Завет Твой.

Возгорелись похотью в пустыне, искушали Бога своего в малом.

И исполнял прихоти их, успокаивал души их. И гневали Моисея, избранника Твоего, и Аарона священника их. И тогда разламывалась земля от руки Твоей, и поглощала нечистых, и пожирала неверных.

И разжигал огонь в стане их, в пламени его исчезали грешники.

И продолжали роптать: сотворили тельца, и как язычники поклонялись ему.

Разменяли славу Господа в поклонах быку, жующего сено. Забыли

Спасителя своего, творившего чудеса в Египте, в стране рабства их, забыли ужас тонувших в море. И порешил Господь истребить всех.

И если бы не Моисей, верный раб и избранник Его, всех истребил.

Умолил Господа пощадить их, укротил ярость Его, и спас народ свой.

И не восхотели обетованной земли, вновь не верили Слову Господа,
роптали в домах своих, не слыша гласа Господня. И поднял тогда
руку Свою, и отверг их в пустыне, рассеял по всем народам, лишил
земли обетованной. И приникли к богам народов иных, возносили жертвы
идолам их, и раздражали Господа в конец в начинаниях своих:
и умножил позорное падение их.

И вновь пожалел, кончил сечь, и то вменится Ему вовек.

И снова гневали Господа, разжигали ярость Его, и снова прощал им,
ради Моисея раба Своего, ибо сильно преогорчали Дух Его,
и осквернялись словами своими. Не истребил языка, что дал им,
развёл по другим языкам. И вобрали в себя от них: поклонялись идолам их,
и соблазны чужих господ соблазняли их. Продавали в рабство сынов
и дочерей своих, и лилась неповинная кровь, и пожирали чуждые боги
наследников их, и тонула в крови земля их, ибо осквернились в делах своих,
и в конец заблудились в начинаниях своих. И яростью лютой возгорелся
Господь на них, ибо расточили достояние Его в конец. И предал их
в руки врагов их, завладели ими ненавидящие их. Смирились до земли
под бременем тяжким, согнулись упрямые шеи и гордые спины их.
И взмолились ко Господу своему, чтобы избавил их. Но преогорчённый
изменами их, оставил в рабстве их.

И воззрел Господь на скорбь их, и услышал отчаянные мольбы их,
вспомнил Завет Свой и, по великой милости Своей, простил их.
Одарил неслыханной щедростью среди народов всех, и избавил от плена их.
Спаси же нас, Господи, Боже наш; собери к земле родной от всех языков
вместе нас, исповедаться святому имени Твоему, воспеть хвалу Тебе.
Благословен Господь наш во веки веков. Да воскликнем: будет, будет так.

Псалом 106, аллилуйя

Исповедуйтесь Господу,ибо благ,ибо вовек милость Его.

**Да воспоют Господа все,кого избавил от зла,
воспоёт запад и восток,север и юг.**

**А заблудшие в пустыне безводной Царства Божьего не найдут,
алчные и завистливые иссушат душу свою.**

**Взвывайте Господа скорбящие сердцем,и избавит вас,
на путь праведный наставит вас,примет в обитель Свою.**

Да преисполнится милости Господь и сотворит чудо с сыном человеческим.

Насытит душу тщетную в себе,и в душу смятенную привнесёт лад.

**Ибо потопили себя во тьме греховной,сокрылись доской гробовой,
оградой смертной окружили себя. Ибо оскверняется Слово Господне
и забыт Завет Его. Надрываетя сердце в тоске,стонет: нет облегчения ему.**

**И в отчаянии призывает Господа своего,когда уже нет спасения:
и приходит,и избавляет. Вызоволит из тьмы,от дверей смертных
отведёт,и узы гроба расторгнет.**

**Возблагодарим Господа за милость Его,за чудо сотворённое
с сыном человеческим. Ибо сокрушил врата смертные и от тления
грешные души извёл. И от беззакония отведёт. Ибо бредут,бредут во тьме,
голову опустив: погнувшалась душа труда Божьего,и добрела до дверей
смертных. И в миг,когда погибнуть ей,взвывает Господа,и вызволяет Господь:
пошлёт Слово Своё,и избавит,и исцелит,и от смерти уведёт.**

Да возблагодарим Господа нашего за милость Его,за чудо сотворённое с сыном человеческим. Вознесём хвалу Ему,да претворяются все дела Его с радостью. И плывущие в дальних морях,бороздящие океан неведомого да прозрят дела Господни,поразятся глубине замысла их. Ибо повелит Господь,и взыграет буря и разнесёт волну: восплещет до небес, и ниспадёт к преисподней,сокровения зла обнажив; вострепещут и сильные духом,дрогнут,пойдут как в бреду,слетит вся мудрость с них. И Господа в страхе взовут; и от смерти избавит их. Повелит,и утихнет буря, застынет в тишине океан,разгладит громады волн. И воспоёт душа покою вокруг,ибо обрела желание своё.

Возблагодарим Господа за милость Его,за чудо сотворённое с сыном человеческим. Да вознесут Его в церкви многолюдной,и в совете старейших прославят Его. Проложил реки в пустыне,жажду страждущих утолил,засадил землю садами,избавил от зла живущих на ней. Раскинул озера,бездонную землю влагой смочил,и живностью заселил; города построил,расположил сёла,виноградниками их окружил,

зреет в них плод сладкий. Благословил его и умножил его.

На пастбищах скот взрастил. Не лишил человека разума,
остерёг от врага его, и от болезней исцелил.

Восстал и сверг князя тьмы, во мрак заключил его.

Извёл убогих из нищеты, отечество им дал: как овцы мирно пасутся
в пажити своей. Воззрит праведник и возблагодарит, беззаконник прикусит
язык. Кто премудр, тот сохранит сие вовек, уразумеет милость Господню.

Да возблагодарим Господа нашего за милость Его, за чудо сотворённое
с сыном человеческим.

Псалом 107, Давида

Готово сердце моё, Боже, готово сердце моё: воспел и пою во славе моей.
Далеко пронеслась слава моя, Псалтырь и песни мои поют повсюду на земле,
с утра услышишь напев их. Исповедуюсь Тебе, Господи, во всех людях Твоих,
воспеваю Тебя во всех языках. Ибо выше небес восходит милость Твоя,
выше облаков истина Твоя.

Вознёсся на небеса, Боже, вся земля прославляет Тебя.

Избавь от зла возлюбленных Твоих, спаси их чудной десницей Твоей,
услышь меня, Боже.

Господь возвещает святым Своим: Вознесусь и поделю землю всю,
размерю юдоль селений ваших. Сапогом Моим идолов сокрушу,
наступлю на землю их, отдаю её избранникам Моим,
все неверные покоряются Мне.

Кто проводит меня до Царствия Твоего, Господи;
не Ты ли, Боже, ныне отринувший нас: не восходишь в силах наших.

Дай мне помочь Твою в скорби моей, уведи меня от суеты человеческой.
Да воспримем от силы Твоей, и разобьём всех врагов своих.

Хвалы моей не премолчи,Боже,
ибо уста грешные,уста льстивые отверзлись на меня,
говорят со мной лукаво,словом ненавистным оскорбляют меня,
и втайне бранятся на меня.

Вместо любви ко мне оболгали меня,и я же за них молюсь.

Воздают мне злом на добро и ненавистью за любовь мою.

Представь иного грешника,и дьявол встанет справа от него.

Когда ответ держать ему,да будет проклят,и молитва его зачтётся
во грех ему. Да будут ничтожны дни его,и к людям чужим перейдёт
наследство его. Да будут сыновья его сирры и жена его вдова.

Повзрослеют и разлетятся сыны его,и счастья не найдут,
изгнаны будут из домов своих. Да взыщет заимодавец всё,
что есть у него,и расхитит чужды труды его. Да не будет
заступника у него, и не найдётся оплакивающего сиротства его.

Да сodelаются мертворождёнными чада его,и да скончается на нём
род его. Да вспомнит Господь беззакония отца его,
да не очистится вовек и грех матери его.

Да будут отвергнуты Господом навсегда,и память о них на земле пройдёт.
Ибо не уподобились милость творить,и нищего и убогого гнали от себя,
и чистое сердце изощрялись умертвить.

Возлюбил такой клясться всему,предстал и Господь ему:
не захотел благословения Божьего получить,отвернулся от Него.
Обернулся как ризой клятвой своей,вошёл как в воду
во чрево греха своего,как елеем пролил на кости свои.
Да пребудет эта риза вечной тому,кто примерил её,
и поясом проклятия вовек.

Все деяния оболгавших меня в Книге Господа моего,
возводящих лукавство на душу мою.

И Ты, Господи мой, Милостивый Господи мой, сотвори чудо со мной
ради имени Твоего, ибо бесконечна милость Твоя.

Избавь меня, ибо видишь как нищ и убог,
и разрывается сердце внутри меня. Как тень смертная хожу,
обветшал весь и обмяк. Колени мои изнемогают от поста, едва жива
плоть моя. Стал привычным поношением врагов моих,
завидев меня, качают головой.

Помоги мне, Господи Боже мой, спаси меня по великой благодати Твоей.

Да уразумеют силу руки Твоей, сотвори со мной чудо, Господи.

Прокляли все меня, а Ты благослови.

Срамящие меня да постыдятся клеветы своей, раб же Твой
славу Тебе воспоёт. Да обличится в срамоту позорящий меня,
оденется как одеждой стыдом своим.

Исповедуюсь Господу всем сердцем моим, среди множества светил
воспеваю Тебя, ибо на защиту убогого и нищего встал,
душу мою от погибели спас.